
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DA AMAZÔNIA
COLEGIADO DO CAMPUS DE CAPANEMA

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CAMPUS DE
CAPANEMA REALIZADA EM 13 DE JULHO 2022.
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Aos treze dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e vinte
minutos, deu-se início presencialmente e videoconferência a reunião Extraordinária do
Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) Homologação da ATA da
reunião extraordinária, realizada em 14 de junho de 2022, aprovada “Ad Referendum”
pelo professor Joaquim Alves de Lima Junior, II) Homologação da ação de extensão
‘"Eventos Luta e Resistência, um bate-papo sobre diversidade e (in)visibilidade
LGBTQIA+ nos tempos atuais” no período 30/06/2022 tendo como coordenador o
professor Luiz Cláudio Moreira de Melo Junior, aprovado “Ad Referendum”; III)
Homologação do Edital N° 01/2022 - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DE
PROFESSOR BOLSISTA PARA O CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM
PROTEÇÃO DE PLANTAS - 2022, aprovado ‘Ad Referendum” pelo professor
Joaquim Alves de Lima Junior; IV) Solicitação de diárias e passagens par o professor
Breno Eduardo da Silva Barros, participar do “III Simpósio de Comportamento de
Peixes na cidade de Gramado” no período de 18 a 23 de setembro de 2022, em Gramado
RS, processo 23084.004758/2022-53; V) Acordo de cooperação internacional entre Ufra
e Universidade de Hohai, na China, demanda do professor Anderson Martins de Souza
Braz. Estiveram presentes os docentes: Raimunda Maria da Luz Silva, Rafael
Magalhães de Aragão, Eduardo da Silva Leal, Eleci Teresinha Dias da Silva, Erika
Milene Pinto de Sousa, Luana Moraes da Luz; técnicos administrativos: Augusto da
Silva Alves, Jéssica Regina Teixeira Melo, Thiago Veríssimo de Paiva Costa, Natã
Britto da Silva Azevedo; discentes: não houve; Outros: docentes Breno Eduardo da
Silva Barros, Anderson Martins de Souza Braz e Dário Lisboa Fernandes Neto. A
presidente do Colegiado professora Juliana Simão Nina de Azevedo, deu inicio a
reunião saudando a todos os presentes; iniciou o primeiro ponto de pauta informando
que a Ata foi aprovada “ad referendum” pelo professor Joaquim Alves, devido os
projetos precisarem da mesma para concorrerem a bolsas científicas do Edital Pibic; em
seguida apresentou o segundo ponto de pauta informando que o aprovou “Ad
referendum” devido a data do evento ser anterior a data da reunião, apresentou o
terceiro ponto de pauta informando que foi aprovado “ad referendum” pelo professor
Joaquim Alves devido ao cronograma do Edital, desta forma os três primeiros pontos de
pauta necessitavam de aprovação prévia para dar andamento às demandas, perguntou se
os três primeiros pontos de pauta poderiam ser votados em bloco, após autorização dos
conselheiros, colocou em regime de votação, “APROVADO POR UNANIMIDADE”; a
presidente do Colegiado iniciou o quarto ponto de pauta, dizendo que o processo de
solicitação de diárias e passagens do Breno Eduardo da Silva Barros foi solicitado em
vinte e três de março de dois mil e vinte e dois, que na época o campus ainda estava
aguardando definição sobre a liberação dos recursos da Mairo, que durante a tramitação
do processo, a Mairo foi liberada para o campus, que nesse período as passagens aéreas
foram empenhadas da Mairo do campus; a conselheira Erika Milene Pinto de Sousa,
perguntou como ficaria o pagamento devido os recursos estarem contingenciados, a
presidente do Colegiado respondeu que as passagens já foram empenhadas antes do
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contingenciamento, diante da exposição dos fatos perguntou se o professor Breno
Eduardo da Silva Barros gostaria de se manifestar, ele respondeu que sim, falou que sem
a ajuda de custo não poderia realizar a viagem, que sua participação é de grande
importância, que o Simpósio ocorrerá em ocasião do “Encontro Brasileiro de Ictologia –
EBI 2022” , que participará como palestrante convidado, que é o propositor do simpósio
de comportamento de peixes a nível nacional e neste evento passará o bastão para outro
professor que irá assumir, pediu o apoio do Colegiado na sua demanda, a presidente do
Colegiado perguntou se alguém gostaria de se manifestar, informou que esse
atendimento seria algo excepcional, pois na época da solicitação os recursos da Mairo
não estavam disponíveis para o campus e atualmente os mesmos se encontram
contingenciados sem previsão de liberação e o não atendimento ao pleito seria perder o
mínimo que poderíamos fazer uso da Mairo e enfatizou que a participação do professor
muito valorizava a representação da UFRA em eventos nacionais e internacionais, não
havendo manifestação, colocou em regime de votação, “APROVADO POR
UNANIMIDADE”; a presidente do Colegiado , iniciou o quinto ponto de pauta lendo
a solicitação, informou que o professor Anderson Martins de Souza Braz estava presente
na reunião e perguntou se o mesmo gostaria de falar a respeito de sua demanda, o
professor saudou a todos, informou que é um projeto para alternativas de
desenvolvimento de fertilizantes na recuperação de solo que foi convidado a participar
pela assessoria de cooperação institucional e internacional da Ufra , que aceitou
participar, que provavelmente ao final do projeto poderia ser gerado benefícios para o
campus Capanema, pois o mesmo ficaria com o material permanente; a presidente do
Colegiado perguntou se algum conselheiro gostaria de mais alguma informação, a
conselheira Luana Moraes da Luz disse que devido ao áudio do professor estar ruim,
não conseguiu ouvir direito sobre o projeto, se poderia explicar novamente , o professor
falou novamente que todo o material permanente ao final do projeto poderia como
doação para o campus, a conselheira Erika Milene Pinto de Sousa, perguntou ao
professor Anderson Martins de Souza Braz se consta no Acordo se o material
permanente ficará no campus Capanema, que respondeu que não consta, que é uma
recomendação do coordenador por parte da UFRA, que por isso a importância de ser
aprovado pelo campus Capanema, pois essa questão irá constar em sua recomendação,
que não é uma obrigatoriedade; as conselheiras Erika Milene Pinto de Sousa e Luana
Moraes da Luz perguntaram se poderia ser registrado em Ata que esses materiais seriam
doados ao campus Capanema ao final do projeto; o professor reiterou que será apenas
uma sugestão, recomendação, pois não há essa obrigatoriedade; a presidente do
Colegiado perguntou ao professor Anderson Martins de Souza Braz, se poderia colocar
em Ata que o coordenador, no caso o próprio professor, sugerirá que os materiais de
consumo e permanentes ficarão no campus Capanema, o professor respondeu que
poderia registrar; o professor Dário Lisboa Fernandes Neto, perguntou se ao aprovar o
acordo , o projeto seria aprovado posteriormente neste Colegiado para efeito de bolsas,
professor Anderson Martins de Souza Braz, respondeu que passaria pelo Colegiado
apenas a título de conhecimento das alterações, mas que modificações e sugestões no
Plano de Trabalho é de competência da Assessoria de Cooperação Interinstitucional e
Internacional (ACII) , que o procedimento inicial está de acordo com o POP/ACII- 03,
que a princípio ainda não é um projeto e sim, um plano de trabalho, que caso venha a se
tornar um projeto de pesquisa e para efeito de bolsas futuras, ao final do mesmo, será
realizado outro procedimento de acordo com o POP (Procedimento Operacional Padrão)
de cada pró- reitoria; a presidente do Colegiado perguntou se alguém teria alguma
manifestação a fazer, não havendo manifestação, foi colocado em regime de votação ,
“APROVADO POR UNANIMIDADE”. A presidente do Colegiado Juliana Simão Nina
de Azevedo, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, e eu Alcione Ferreira
Gomes, lavrei a presente Ata, que após lida será submetida para aprovação em reunião
posterior.
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